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Ένωση Γονέων και Κηδεμόνων του δήμου Αλίμου 

Δελτίο τύπου - ανακοίνωση 

Στις  3 και 4 Απριλίου 2024 παραβρεθήκαμε, μετά από πρόσκληση της δημοτικής 

αρχής , σε ενημέρωση – συζήτηση σχετικά με τα μέτρα που θα εφαρμόσει  για μια σειρά 

ζητημάτων που αφορούν στη διαχείριση των υλικοτεχνικών προβλημάτων των σχολικών 

μονάδων μετά την κατάργηση των σχολικών επιτροπών από 1/7, καθώς και άλλων θεμάτων 

που αφορούν την εκπαίδευση. Παραθέτουμε τις θέσεις μας σύμφωνα με όσα συζητήθηκαν: 

1) Διαχείριση υλικοτεχνικων προβλημάτων ανά σχολικη μονάδα: Θα εξαρτάται 

από τον αριθμό τον μαθητών και όχι από τις πραγματικές ανάγκες που θα 

έχουν ή θα προκύπτουν,  καθιστώντας τους διευθυντές διαχειριστές της 

(ΥΠΟ) χρηματοδότησης, δίνοντάς τους την ευχέρεια να επιλέγουν ανάλογα 

με το ταμείο τους.  

2)  Σχολικά συμβούλια: θεσμός με γνωμοδοτικό χαρακτήρα οπου Θα αξιολογεί 

τις προτεραιότητες των αναγκών του σχολείου και κατόπιν, αν οι ανάγκες 

προκύπτει ότι αφορούν κι άλλα σχολικά κτίρια, θα έχουν μεγαλύτερη 

πιθανότητα να καλυφθούν.  

ΤΙ ΛΈΜΕ ΕΜΕΙΣ ΩΣ ΈΝΩΣΗ ΓΟΝΈΩΝ ΑΛΙΜΟΥ : 

Σαν γονείς  έχουμε καταγγείλει την ανάθεση της διαχείρισης των σχολείων στους δήμους, 

εφιστώντας την προσοχή στη παγίδα της αποποίησης των ευθυνών της κεντρικής διοίκησης 

που οδηγεί σε συνεχιζόμενης απαξίωση των σχολικών μονάδων.  Ανοίγεται, επίσης, ο 

δρόμος για την δράση κάθε είδους χορηγών ανοίγοντας δρόμο πλαγίως προς 

ιδιωτικοποίηση. 

Με αυτό το μοντέλο που θεσμοθέτησε το κράτος και αποδέχθηκαν οι δήμοι, ανησυχούμε 

ακόμη περισσότερο για το κατά πόσο θα έχουμε σχολεία ασφαλή για τα παιδιά μας, με 

πιστοποιητικά καταλληλόλητας, σύγχρονους ενδελεχείς ελέγχους (πυρασφάλεια, ασφαλείς 

και σύγχρονες ηλεκτρολογικές εγκαταστάσεις, αλεξικέραυνα, επάρκεια σε προαύλια και 

χώρους συγκέντρωσης, προσεισμικό έλεγχο-όχι μόνο οπτικό κλπ.). 

3) Θεσμός των ανοιχτών προαυλιων :Η δημοτική αρχή ανακοίνωσε πως θα 

προχωρήσει στη θεσμοθέτηση των ανοιχτών προαυλίων τα απογεύματα 

των καθημερινών με φύλακα και τα Σαββατοκύριακα με εθελοντική 

ανάληψη ανοίγματος απο συλλόγους ή και γονείς.  

ΤΙ ΛΈΜΕ ΕΜΕΙΣ ΩΣ ΈΝΩΣΗ ΓΟΝΈΩΝ ΑΛΙΜΟΥ: 

Χαιρετίζουμε την εισήγηση αυτή του Δήμου, καθώς τα ανοιχτά προαύλια αποτελούσαν 

διαρκές και πάγιο αίτημά μας επί σειρά ετών, αναγνωρίζοντας το έλλειμμα ελεύθερων 

δημοσίων χώρων στο Δήμο μας και την ανάγκη που προέκυπτε από αυτό.  

Ζητούμε το μέτρο να καλύπτει και τα Σαββατοκύριακα με παρουσία φύλακα, διάστημα που 

η ανάγκη να παραμένουν ανοιχτά τα προαύλια είναι ακόμη πιο επιτακτική. Δεν 

συντασσόμαστε με τη μετακυλιση αυτής της ευθύνης σε γονείς την ευθύνη στους ίδιους 

τους γονείς, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την ασφάλεια, την προστασία από ζημιές, τη 

φύλαξη και τη σταθερότητα στο ωράριο των ανοιγμάτων.  



Θεωρούμε αυτονόητο και συνεχίζουμε να διεκδικούμε ανοιχτά προαύλια ασφαλή και 

φυλασσόμενα όλες τις ημέρες με δωρεάν δράσεις για τα παιδιά και τους εφήβους μας. 

 5)  Δράσεις εντός σχολείων για την αντιμετώπιση του σχολικού εκφοβισμού - 

λειτουργία σχολών γονέων.  

ΤΙ ΛΈΜΕ ΕΜΕΙΣ ΩΣ ΈΝΩΣΗ ΓΟΝΈΩΝ : Επί της αρχής η λειτουργία αυτή μας βρίσκει 

σύμφωνους και αρωγούς όσον αφορά στην ανάγκη για τέτοιες δράσεις. Ωστόσο θεωρούμε 

αναγκαίο να μην παραμένουμε στην περιγραφή προβλημάτων  αλλά να προχωρήσουμε 

στην πρόληψη και την ολόπλευρη αντιμετώπιση των προβλημάτων: 

Ζητούμε : 

ειδικούς ψυχολόγους και κοινωνικούς λειτουργούς σε επάρκεια, που θα απασχολούνται 

με  εργασιακές σχέσεις οι οποίες θα τους επιτρέπουν  να κάνουν την δουλεία τους 

αποτελεσματικά, αξιοπρεπώς και με συνέχεια, σε κάθε σχολική μονάδα.  

6) Τοποθέτηση καμερών  στα σχολεία για αποφυγή βανδαλισμων:  

ΤΊ ΛΈΜΕ ΕΜΕΙΣ ΩΣ ΈΝΩΣΗ ΓΟΝΈΩΝ: 

Επισημαίνουμε ξανά ότι  το αίσθημα της παρακολούθησης λειτουργεί αρνητικά στην 

ψυχολογία παιδιών και εφήβων. Μόλις πρόσφατα βιωσαμε την αποτρόπαια δολοφονία της 

Κυριακής Γρίβα έξω από το ΑΤ Αναργύρων, ενα χώρο φυλασσόμενο και γεμάτο κάμερες, 

τίποτα από τα οποία δε μπόρεσε να αποτρέψει το εγκληματικό αυτό γεγονός.  

Γνωρίζουμε όλοι καλά πως καμία κάμερα δε μπορεί να αποτρέψει ένα βανδαλιστή.  

Θέλουμε σχολείο που να διαπαιδαγωγεί, να διδάσκει στα παιδιά να διαχειρίζονται 

αποτελεσματικά τα ζητήματά τους, με παιδαγωγούς και ψυχολόγους που σκύβουν πάνω 

από τα προβλήματά τους και όχι να εντείνουμε κι άλλο το αίσθημα του φόβου και της 

ανασφάλειας που ήδη τα μαστίζει.  

Ζητούμε την τοποθέτηση συναγερμών στα σχολεία που αυτοί δεν υπάρχουν, ως μέτρο 

πρόληψης βανδαλισμού, εμμενουμε στην άμεση λειτουργία των ανοιχτών προαυλίων με 

φυλαξη καθώς είναι πεποίθησή μας πως όσο οι ώρες που τα σχολεία είναι γεμάτα 

πυκνώνουν, τοσο μειώνονται οι ώρες πιθανών βανδαλισμων.  

Δηλώνουμε ρητά πως  

Δε θα συμφωνήσουμε ποτέ με την τοποθέτηση και τη λειτουργία καμερών στα σχολεία. 

Τέλος, ελπίζουμε οι νέες επιτροπές που δημιουργήθηκαν, να δημιουργήσουν έργο, 

λαμβάνοντας ουσιαστικές πρωτοβουλίες και δρωντας βελτιωτικά στο κοινό συμφέρον 

της σχολικής κοινότητας.  

Ως Ένωση Γονέων και Κηδεμόνων Αλίμου συνεχίζουμε να διεκδικούμε ουσιαστική 

χρηματοδότηση των σχολικών μονάδων, κάλυψη όλων των αναγκών σε υλικοτεχνικό 

επίπεδο, αναβάθμιση του ρόλου του σχολείου, στήριξη της παιδείας και του έργου των 

παιδαγωγών. 
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